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Trabalho para a 3ª Certificação – Valor: 3,0 - GABARITO
1) (UEMA) O valor de n para que polinômio P(x) = x2n - (2n+1)x + 2 seja divisível por x-1 é:

a) n = 1              b) n = -1                 c) n = 2                 d) n = -2           e) n = -1/2 

Solução. Se P(x) é divisível por (x – 1), então P(1) = 0. Substituindo na equação, temos: 
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2) FGV-SP)A equação x³ +mx² - 6x + 1 = 0 tem duas raízes opostas. Podemos afirmar que:

      a) m = 0                       b) m = -6                 c) m = 6              d) m = 1/6             e) m = -1/6 

Solução. Considerando r, s, t as raízes com r = - s (opostas) e utilizando as relações de Girard, temos:
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3) (UFPEL) Sendo a, b e c as raízes da equação x³ - 14x² + 56x -  64 = 0 em IR, o 
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 é:

        a) 5         b) 6        c) -5         d) -6         e) 2

Solução. Utilizando as relações de Girard, temos:
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4) Se P(x) = 2x³ + ax² - 8x + b for divisível por (x + 2) e, dividido por (2x + 3), apresentar resto 7, então o valor de (a + b) será igual a:


                a) -3                            b) -2                     c) 3                       d) 2                      e) 5

Solução. Se P(x) é divisível por (x + 2), então P(-2) = 0. Da mesma forma, P(-3/2) = 7.
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5) (UFSM-RS) Sabendo que uma das raízes da equação 2x³ - 3x² - x + m = 0 é solução de 
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, então o produto das raízes da equação polinomial é:

                 a)-1/2                 b)3/2                        c)12                         d)16                       e)24
Solução. Resolvendo a equação trigonométrica no intervalo indicado, temos:

i) 
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2

6

2

6

.

1

6

.

=

=

Þ

=

Þ

=

p

p

p

p

p

x

x

x

sen

. Logo o polinômio é divisível por (x – 3).

ii) 
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6) Dado um sistema de coordenadas cartesianas no plano, considere os pontos A(2,2), B(4,-1) e C(m, 0). Para que AC+CB seja mínimo, o valor de m deve ser:
      
                          a)7/3                 b)8/3                           c)10/3                   d)3,5                    e)11/3

Solução. Observe que sendo C um ponto entre A e B, AC + BC será mínimo quando C estiver alinhado com os outros dois. Logo, pela condição de alinhamento, vem:
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7)As retas r e s interceptam o eixo das abscissas nos pontos A e B e são concorrentes no ponto P. Se suas equações são y=3x+1 e y=-2x+4, então a área do triângulo ABP é:
               a)49/15                           b)28/5                           c)7/10                    d)7/3                     e)27/10

Solução. Os pontos A e B possuem ordenadas nulas. A reta r: y = 3x + 1 intercepta o eixo X no ponto onde y = 0, ou seja, x = -1/3. Logo A = (-1/3, 0). Da mesma forma s: y = -2x + 4 intercepta o eixo X no ponto onde y = 0 e x = 2. Logo, B = (2, 0). O terceiro vértice do triângulo será o ponto C da interseção entre as retas, obtido na solução de um sistema do 1º grau: 
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A área do triângulo é calculada pela fórmula que utiliza as coordenas dos vértices.
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8) Considerando os pontos A(0,0), B(2,3) e C(4,1). O comprimento da altura do triângulo ABC, relativa ao lado BC, é:
          a) 
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Solução. O comprimento da altura é a distância do vértice A até a reta suporte do lado BC. 

i) Equação da Reta: 
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ii) Distância de A até r: 
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9) Verifique quais das equações do 2° grau abaixo representam  equação de circunferência. Em caso positivo determine o centro e o raio.

a)  
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c)  
[image: image23.wmf]0
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Solução. Em cada caso podemos completar quadrados ou verificar as condições de existência da circunferência.

a) 
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Não representa uma circunferência.

b) 
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c) 
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 Representa uma circunferência.
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